

1.

**Bács-Kiskun megyei foglalkoztatás- és gazdaságfejlesztési együttműködés
Irányító Csoportjának
elnökétől**

A BÁCS-KISKUN MEGYEI ÖNKORMÁNYZAT BESZÁMOLÓJA

Az Irányító Csoport 2020. február 19-i ülésére

Előterjesztő megnevezése:	Rideg László elnök
Tárgy:	A Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat TOP-5.1.1-15-BK1-2016-00001 kódszámú projekt keretében végzett 2019. évi szakmai tevékenysége
Előterjesztés jellege:	<u>Beszámoló</u>
Szavazás módja:	A szavazás nyílt. Az irányító Csoport a jelenlevő tagok többségének szavazatával (egyszerű többség) dönt.
Melléklet:	1 db határozat-tervezet
Készítette:	Garajszki Gabriella, projektasszisztens Bács-Kiskun Megyei Önkormányzati Hivatal

Tisztelt Irányító Csoport!

A TOP-5.1.1-15-BK1-2016-00001 számú „Együttműködés a helyben foglalkoztatásért – Bács-Kiskun megyei foglalkoztatási és gazdaságfejlesztési együttműködés” című projektet (a továbbiakban: Program) a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretében a foglalkoztatási paktumok, a fenntartható közlekedésfejlesztés, valamint a gazdaságfejlesztést ösztönző közlekedésfejlesztés témájú felhívásokra benyújtott, egymilliárd forintot meghaladó támogatási igényű projektjavaslatok támogatásához való hozzájárulásról szóló 1364/2016. (VII.13.) Korm. határozat alapján 2,5 Mrd Ft-tal támogatta a Kormány.

A támogatás elnyerésével lehetőség nyílt arra, hogy a – Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) vezetésével – létrejövő és az egész megyére kiterjedő foglalkoztatási partnerségek hozzájussanak azon forrásokhoz, melyek segítségével – kialakított stratégiájuk mentén – képzési és foglalkoztatási programjaikat megvalósíthatják.

A Program keretében az Önkormányzat, a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara és Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata folyamatosan és kölcsönösen együttműködnek. Az együttműködés során felmerült annak a lehetősége, hogy a Bács-Kiskun megyei vállalkozások számára hozzunk létre egy üzleti kapcsolatok előmozdítására szolgáló képviseleti irodát Moszkvában és egy előkészítő irodát Kecskeméten.

A két Kamara közreműködésével összehívásra kerültek azok a vállalkozások, amelyek valamilyen kapcsolattal már rendelkeznek, vagy érdeklődést mutatnak az orosz piac iránt.

Ezen a rendezvényen bemutatásra kerültek az exportlehetőségek. A résztvevők visszajelzése alapján megállapítható, hogy a kezdeményezés pozitív fogadtatásban részesült.

Az Önkormányzat 2019. április 12-én rendezte meg a Program keretében a Bács-Kiskun Megyei Turisztikai Konferenciát, ahol neves szakmai előadók adtak tájékoztatást az országos és nemzetközi trendekről, fejlesztési tervekről.

A szakmai szolgáltató szervezetek részére májusban találkozó került megrendezésre, ahol az egységes munkaerőpiaci szolgáltatásról és a Program végén esedékes minősítésről is egyeztetések történtek a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület, az MBE Filadelfia Alapítvány és a Szenyorita Közhasznú Egyesület munkatársaival.

2019. évben az Önkormányzat projekteleméhez kapcsolódva aktualizáltatta a 2017-ben készített és 2018-ban felülvizsgáltatott vállalati háttérfelmérést. A Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara dokumentumából megállapítható, hogy az előző, 2018-as évhez képest jelentős változás nem volt tapasztalható. A gazdasági társaságok több mint 30%-a jelezte, hogy munkaerőhiánnyal küzd, nincs elegendő megfelelően felkészült, gyakorlattal rendelkező szakmunkás, és a személyes kompetenciák terén is komoly problémákat jeleztek.

A felülvizsgálatokban megállapítást nyert, hogy a vállalkozásoknak az elmúlt 30 évben hasonló problémával nem kellett szembenézniük és a cégek megítélése nagymértékben befolyásolja a munkavállalókat az elhelyezkedésben. Ehhez a témához kapcsolódva HR Konferencia került megrendezésre 2019. március 19-én Kiskőrösön, ahol a megye vállalkozásai közül több mint 60 vett részt közel 80 fővel. Itt bemutatásra került a felmérés eredménye, valamint a HR szakma vezető előadói tartottak inspiráló előadásokat a gazdasági társaságok vezető HR munkatársai számára.

A felmérés megállapításaira alapozva 2019. október 30-án került megszervezésre Kecskeméten a „Szakmai nap a szakképzésről” című foglalkoztatási fórummal egybekötött rendezvény. A 2019. április 30-án elfogadott Szakképzés 4.0 stratégia és az ebből eredő szakmai egyeztetések, feladatok bemutatásán túl cél volt felhívni a nagynyilvánosság figyelmét a szakmunka kiemelkedő jelentőségére és megszólítani a megyében lévő szakképzési intézményeket és azokat a vállalkozásokat, amelyek a szakképzésben gyakorlati helyként működnek.

A „Bács-Kiskun megyei foglalkoztatás- és gazdaságfejlesztési együttműködés – Foglalkoztatási és Gazdaságfejlesztési stratégia 2016-2021” című dokumentum (a továbbiakban: Stratégia) aktualizálása kapcsán a tervezéskori helyzethez képest mára jelentős eltérés mutatkozik a munkaerőpiacon, és ebből adódóan a Stratégiai Tervezési Munkacsoport új célokat fogalmazott meg, ami a dokumentum függelékébe került. A háttérfelmérést és a függelékkel kiegészített Stratégiát a Bács-Kiskun megyei foglalkoztatás- és gazdaságfejlesztési együttműködés (a továbbiakban: Paktumszervezet) Irányító Csoportja 2019. október 30-i ülésén 11/2019. (X.30.) ICs. számú határozatával elfogadta.

Az eltelt időszakban tovább erősödött Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzatával való együttműködés, melynek eredményeként az Önkormányzat állandó meghívottként vesz részt a megyei jogú város TOP-6.8.2-15-KE1-2016-00001 azonosító számú projekt keretében működtetett Foglalkoztatási Fórumán és a Kecskeméti Program munkatársai is meghívást kapnak az Önkormányzat által szervezett szakmai programokra. Az együttműködés keretében a III. Kecskeméti Gazdaságfejlesztési Fórumon a szakmai vezető képviselte a Programot.

2019-ben a megyében két helyszínen, Kiskörösön és Bácsalmáson valósult meg paktummenedzsment képzés a helyi programok munkatársai részére. A solti, a kiskörösi, a tiszakécskei és a bácsalmás-jánoshalma-kiskunhalasi térségekben megalakult helyi paktumok megvalósításában résztvevők számára lehetőség nyílt a már megvalósult paktumok eddigi tapasztalatainak megismerése mellett a csapatépítésre, hiszen mindannyian a megyében tevékenykednek és közel azonos időben indultak a programok.

Az ernyőszerkezeti tevékenység keretében folytatódott a Helyi Paktumokkal (Kecskemét, Tiszakécske, Kiskörös, Solt, Kiskunfélegyháza, Baja és Bácsalmás-Kiskunhalas-Jánoshalma) való aktív együttműködés. Októberben szakmai tanácskozás került megszervezésre a Paktumiroda-vezetőknek, ahol a programokban dolgozó munkatársak megoszthatták egymással a jó megoldásaikat és tájékozódhattak a többi program előre haladásáról, eredményeiről. Az itt felvetődött kérdések, problémák továbbításra kerültek az Irányító Hatóság és a Magyar Államkincstár, mint Közreműködő Szervezet felé, a kapott válaszokat pedig megküldtük minden résztvevő részére.

Szintén az ernyőszerkezeti tevékenység keretében 2019. november 27-én Soltvadkerten került megrendezésre a Paktum Akadémia, ahol a járási programok előrehaladását is figyelembe véve, a gazdaságfejlesztési feladatok kerültek előtérbe, illetve a Magyar Államkincstár, mint Közreműködő Szervezet vett részt és tartott előadást az eddigi helyszíni ellenőrzések tapasztalatairól.

2019. november 29-én Kiskunmajsán került megrendezésre a 4. Turisztikai Konferencia, ahol a turisztikai szakemberek mellett sok település polgármestere is megjelent. A rendezvényen szó volt a megyei turisztikai fejlesztésekről, az ágazat szereplői közötti összehangolt együttműködés fontosságáról, a megyei termálturizmus erősítéséről.

A Program célkitűzései közé tartozik többek között a képzési programok megvalósítása, hátrányos helyzetű csoportok foglalkoztatásának elősegítése. Ezen célok elérése érdekében a Paktumszervezet Irányító Csoportja javaslatot tett a „Bács-Kiskunban itthon vagy!” tanulmányi ösztöndíj programban támogatásra kerülő preferálandó képzések listájára, melyet a Paktumszervezetben résztvevő szervezetek állítottak össze.

HATÁROZAT-TERVEZET

**Bács-Kiskun megyei foglalkoztatás- és gazdaságfejlesztési együttműködés
Irányító Csoport**

/2020. (II.19.) ICS. határozata

A Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat TOP-5.1.1-15-BK1-2016-00001 kódszámú projekt keretében végzett 2019. évi szakmai tevékenysége

A Bács-Kiskun megyei foglalkoztatás- és gazdaságfejlesztési együttműködés Irányító Csoportja a Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat TOP-5.1.1-15-BK1-2016-00001 kódszámú projekt keretében végzett 2019. évi szakmai tevékenységéről szóló beszámolót elfogadta.

Erről értesülnek:

1. Bács-Kiskun megyei foglalkoztatás- és gazdaságfejlesztési együttműködés Irányító Csoport tagjai
2. Bács-Kiskun megyei foglalkoztatás- és gazdaságfejlesztési együttműködés tagjai, munkaszervezete
3. Irattár